Studium pro vedoucí pedagogické pracovníky

Teorie a praxe školského managementu – průvodce studiem

   Vážení přátelé,

stali jste se účastníky studia pro vedoucí pedagogické pracovníky, které organizuje Středisko celoživotního vzdělávání PdF UP v Olomouci. Charakter tohoto studia je vysokoškolský, jedná se o formu kombinovaného studia. To znamená, že těžiště výuky je v samostatné přípravě studentů. Ta je doplněna konzultacemi (tutoriály). Podrobné informace o  průběhu studia dostanete na první konzultaci. 

   Nyní máte před sebou průvodce studiem k modulu Teorie a praxe školského managementu. Upozorňujeme Vás v něm na témata, která budeme probírat na jednotlivých konzultacích
 a hlavně na způsob Vaší přípravy na konzultace. Soustavná příprava na naše setkání Vám podstatným způsobem usnadní přípravu na zkoušku, kterou je modul ukončen. A nyní se můžeme pustit do práce.
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OBST, O. Manažerské minimum pro učitele. Olomouc: UP, 2006. ISBN 80-244-1359-0.

Kolektiv  autorů Základy obecného managementu. Olomouc: UP, 2006. ISBN 80-244-1365-5. Dostupné na http://www.upol.cz – univerzitní zařízení – knihovna – informační zdroje – skripta on-line.

PRÁŠILOVÁ, M. Vybrané kapitoly ze školského managementu pro pedagogické pracovníky. 
                              Olomouc: UP, 2006. 
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Manažer studia: PhDr. et PaedDr. Václav Klapal, Ph.D.
Spojení: Ústav pedagogiky a sociálních studií PdF UP, Žižkovo nám. č. 5, 771 40, Olomouc,  tel.: 585 635 156; e-mail: vaclav.klapal@upol.cz
.

Na výuce se budou podílet další pracovníci Ústavu pedagogiky a sociálních studií PdF UP,  pracovníci dalších kateder a  odborníci z praxe.

Cíle studia:

· zapamatovat si a porozumět základním pojmům obecného managementu,

· aplikovat  znalosti obecného managementu v řízení školství a školy,

· pochopit  postavení školského managementu jako hraniční pedagogické disciplíny,

· uplatnit získané znalosti a dovednosti při vlastním hodnocení úrovně řízení své školy.

1. tutoriál

Organizace práce v kurzu, komunikační cesty, studijní opory, průběh studia, výstupy.

Téma: Pojetí managementu, základní představy o řízení, manažerské dovednosti, úrovně managementu, školský management jako hraniční pedagogická disciplína, vývoj teorií managementu, systémová teorie managementu. Vývoj školského managementu v ČR.

Realizace: Výklad s diskusí.

2. tutoriál

Téma: Rozhodování a plánování.

Prostudujte Obst, O. Manažerské minimum pro učitele, kap. 3, Kolektiv autorů Základy obecného managementu, kap.  4 a Prášilová Vybrané kapitoly ze školského managementu pro pedagogické pracovníky, kap.  6.Nechejte se uvedenými texty vést, plňte zadané úlohy.

Úkol: Popište rozhodovací situaci, kterou jste museli řešit. Osnovou Vám bude algoritmus rozhodování. Rozsah 1-2 s. A4. Dále si přineste s sebou celoroční plán práce školy, případně dlouhodobý plán, pokud je zpracován. Oba materiály na konzultaci odevzdáte jako základ svého portfolia.

3. tutoriál

Téma: Organizování, kontrolování.

Prostudujte Obst, O. Manažerské minimum…, kap.č. 4, můžete vynechat subkapitolu 4.1 
a 4.5. Dále prostudujte Prášilová, M. Vybrané kapitoly…, kap.  7. Připravte se na diskusi 
o organizačních změnách v našem školství, o vnitřní  organizační struktuře své školy. Zajímá nás postavení PK, žákovské samosprávy, třídního učitele, případně nově vzniklých prvků organizace školy.

Úkol: Zpracujte organogram své školy, popište odpovědnosti a pravomoci své pozice. Posuďte, zda je organizační uspořádání Vaší školy dostatečně pružné ( je schopno reagovat na nutné změny). Rozsah 1-2 s. A4.

Konečně si prostudujte Obst,.O Manažerské minimum…, kap. 6 a Prášilová, M. Vybrané kapitoly…, kap. 10. Při studiu se nechejte vést textem, plňte  průběžná zadání.

Úkol: Chcete zjistit, jaká je úroveň kázně žáků vaší školy. Zpracujte jednoduchý kontrolní projekt, jímž si tuto skutečnost ověříte. Při potížích se vraťte k algoritmu kontroly. Indikátory

kvality diskutujte se svými učiteli. Rozsah 1-2. s. A4. Oba úkoly přineste s sebou na konzultaci. 

4. tutoriál
Téma: Komunikace, management změny.

Prostudujte si Kolektiv autorů…, kap. 7, Komunikace. Dále prostudujte Prášilová kap. 9.3 Informační systém školy a kap. 9.4 Pracovní komunikace.

Úkol: Popište informační systém své školy. Uveďte média, kterých využíváte. Zhodnoťte funkčnost systému, co je třeba změnit. Rozsah 1 – 2s. Úkol odevzdáte na konzultaci.

Dále prostudujte  Obst kap. 4.1 Změna jako řízený proces a Prášilová kap. 12 Řízení 
a podpora změny.

Úkol: Inspekce zjistila, že Vaši učitelé upřednostňují tradiční metody práce se žáky, které podporují pouhou transmisi poznatků. Připravte projekt vedoucí ke změně této situace. Přidržte se jednotlivých fází realizace změny. Rozsah 1s. A4. Úkol odevzdáte na konzultaci.

5. tutoriál

Téma: Manažerská etika, firemní kultura, kultura školy, klima školy.

Prostudujte si Kolektiv autorů kap.9 – Etika v managementu a kap. 10 Organizační kultura. Dále prostudujte Prášilová kap.11.

Úkol: Zpracujte evaluaci školního klimatu své školy. Dotazníky a stručné poučení o práci s nimi jsou zavěšeny na  www.scv.upol.cz (v oddíle Studium).  Rozsah se nepředepisuje, předpokládáme jednoduché statistické zpracování výsledků jednotlivých dotazníků, komentář k nim a celkové závěry  jako východisko případných změn. Zpracované výsledky přineste na konzultaci.

   To je všechno a nyní zbývá připravit se na zkoušku.

Otázky pro zkoušku z modulu

1. Pojetí managementu, obecné představy o řízení.

2. Funkce managementu.

3. Vývoj teorií managementu, systémový přístup, postmoderní přístup.

4. Proces rozhodování, metody rozhodování, rozhodování za jistoty, rizika a nejistoty. Zvláštnosti pedagogického rozhodování.

5. Plánování.. Postup při sestavování plánů, členění plánů.

6. Organizování jako manažerská funkce. Klasifikace organizačních struktur podle dělby práce, výhody a nevýhody struktur. Organizační struktury ve školství. Organizování jako proces. Vztah plánování a organizování.

7. Kontrola jako manažerská funkce. Fáze kontrolního procesu. Hodnotící kritéria. Vnitřní kontrolní systém školy.

8. Význam komunikace. Komunikační toky, média obecně a ve škole.

9. Management změny. Model řízení změny. Problémy realizace změny.

10. Manažerská etika. Etické chování, etické kodexy, neetická jednání na pracovišti.

11. Kultura organizace. Prvky organizační kultury, organizační kultura a řízení. Možnosti vytváření org. kultury školy, evaluace kultury školy.

12. Globalizace v jednotlivých oblastech lidské činnosti, problémy řízení v globální společnosti.

Praxe k 1. modulu – Teorie a praxe školského managementu

Cíle: - uvědomit si aplikace obecného managementu  při řízení školy,

·    - vyměnit si názory a vlastní zkušenosti s jiným vedoucím pracovníkem,

·    - získat prostředek sebereflexe  jako nástroje vlastního zdokonalování.  

Zpráva z praxe

 Praxe se uskutečnila na škole (název)                             v době od                 do             

1. Úroveň plánovacích činností (podrobně popište zejména kvalitu plánů z hlediska jejich tvorby, jejich provázanost, plán jako prostředek rozvoje školy).

2. Systém sběru informací pro rozhodování. Informace o stavu uvnitř organizace a o stavu okolí. Využití těchto informací pro rozhodovací procesy.

3. Vnitřní strukturalizace školy. Štáby a jejich využití v systému řízení. Odchylky od klasických schémat.

4. Systém vnitřní kontroly, její aktuální zaměření. Práce se závěry kontrolních zjištění.

5. Posouzení úrovně komunikace uvnitř školy a školy s jejím okolím. Zajištění participativního řízení.

6. Existence etického kodexu na škole. Chování učitel – žáci, učitel – rodiče, ředitel – učitelé, ředitel – žáci, ředitel – ostatní v okolí školy.

7.  Posouzení faktorů kultury školy.

Co se očekává: Stručný popis situace v uvedených oblastech (jaké indikátory byly sledovány   a jakých metod bylo užito k jejich identifikaci). 

                         Stručné hodnotící stanovisko.

                         Význam poznání dané oblasti pro moji práci.

                         Přínos mého pobytu pro stínovaného vedoucího pracovníka.

Datum:                                                                                         Podpis studujícího.

