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Řečové dovednosti (kultura mluveného projevu)
Výuka bude orientována na praktickou rétoriku. V návaznosti na základní teoretické poučení o kultuře mluveného projevu a spisovné výslovnosti se zaměříme na procvičení jevů s využitím praktických cvičeních. Zvláštní pozornosti věnujeme spisovné výslovnosti hlásek, zvukovým prostředkům souvislého projevu (členění řeči a modulace), dechové a hlasové složce řeči, nonverbálním prostředkům vyjadřování, nácviku základních řečnických projevů, nácviku kultivovaného projevu s využitím audio- a videonahrávek. Pravidelně budou zařazována cvičení sloužících k rozvoji slovní zásoby.

Základy českého pravopisu
Poskytnutí základních teoretických poznatků, zvláště z pravopisu lexikálního a skladebného. Přístupná cvičení umožní procvičení těch jevů, v nichž se často chybuje. Základem pro získání přehledu o českém pravopisu se stane práce s novými Pravidly českého pravopisu (školní i akademické vydání), a to se zřetelem k tzv. Dodatkům, jež jsou součástí vydávání Pravidel od roku 1994. Frekventanti budou vedeni k práci s materiálem a bude rozvíjena jejich schopnost rozeznat chyby, s nimiž se v současné praxi nejčastěji setkáváme.

Slovní zásoba českého jazyka
Procvičování základních jevů z oblasti lexikologie a tvoření slov. Hlubší pochopení lexikálního systému českého jazyka, poznávání techniky lexikální analýzy a její osvojení, aktivní vytváření textů z dané oblasti. Seznámení s vývojovými tendencemi současného jazyka a adaptací přejatých slov do našeho jazykového systému. Seznámení se základními poznatky z etymologie a frazeologie. Práce se slovníky.

Základy českého tvarosloví
Stručné teoretické seznámení s morfologickým systémem současné češtiny a jednotlivými slovními druhy. Zvláštní pozornost bude věnována těm jevům, jejichž praktická znalost je z hlediska jazykové kultury žádoucí a ve kterých se v praxi často chybuje. Předpokládá se práce s živými a přístupnými cvičeními, která povedou k samostatné a tvořivé práci s jazykem.

Základy české syntaxe
Výstavba výpovědi a její zásady v českém jazyce. Modalita a způsoby jejího vyjádření. Spojování vět v souvětí a složitějších větných celcích. Pořádek slov v české větě. Zvláštnosti a nepravidelnosti větné stavby. Schopnost rozeznat základní nedostatky a opravit je. Předpokládá se procvičení základní jevů na aktuálních textech jednotlivých funkčních stylů.

Základy stylistiky
Přístupnou formou přiblížit základní poznatky o české stylistice, seznámení s dynamikou jazyka a jejím odrazem ve stylizaci i kompozici textu. Slohová platnost prostředků jednotlivých plánů jazyka. Seznámení se základními slohovými postupy a útvary. Schopnost stylizace některých slohových útvarů, s nimiž se posluchači v praxi nejčastěji setkávají. Seznámení se stylizačními a kompozičními chybami v písemných projevech. Hovorový styl jako primární sféra realizace mluvených projevů.

