Postup k přihlášení do „Portálu UP“ 

a přihlášení na termín zkoušky

1. Webová stránka: www.upol.cz
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2. Na www.upol.cz – a dále „Portál UP“
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3. „Kontakty“ (vpravo v hlavní nabídce) – slouží k prvnímu vyhledání ID uživatele (tj. čísla k dalšímu přihlašování do portálu).
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4. „Přihlásit se“ (v pravém horním rohu) – a dále vyplnit ID uživatele (viz číslo vyhledané přes kontakty) a heslo (tj. rodné číslo bez mezer a lomítka)
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5. V menu studenta – „Zkoušky“ (popř. přes odkaz předzápis a následně pod záložkou zkoušky). V tabulce s názvem „Platné aktuálně vypsané termíny“ budou postupně vyhlašovány jednotlivé termíny zkoušek (popř. kolokvií), které vypisují vyučující konkrétního předmětu. Před zkouškou je nutné se zde přihlásit (popř. v termínu odhlásit). Vše se řídí směrnicí děkanky PdF UP o přihlašování ke zkouškám a odhlašování ze zkoušek (dostupné také na www.ccv.upol.cz a oddíle „Dokumenty a normy“).
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Pozn.

Ostatní oddíly „Portálu UP“ mohou účastníci CŽV využívat dle své potřeby a zájmu (např. vyhledávání kontaktů na vyučující a informace o jejich vypsaných termínech zkoušek, změna hesla, informace o známkách studenta apod.).

V případě komplikací s přihlášením a orientace při přihlašování ke zkouškám kontaktujte svého studijního referenta (viz www.ccv.upol.cz).

