	Německý jazyk - pro 2. stupeň ZŠ 

(pro učitele se způsobilostí vyučovat na 1. stupni ZŠ)
studium podle § 6 odst. 1 písm. a) vyhlášky č. 317/2005 Sb. 

k získání způsobilosti vykonávat přímou pedagogickou činnost na jiném druhu nebo na jiném stupni škol


	Pracoviště garantující progr. CŽV odborně
	Ústav cizích jazyků PdF UP v Olomouci

	Odborný garant
	PhDr. Olga Vomáčková, Ph.D. 

	Manager
	PhDr. Olga Vomáčková, Ph.D.

	Číslo akreditace
	11356/2013-201-381

	Program CŽV určen pro
	určeno pro  učitele 1. stupně ZŠ, kteří získali odbornou kvalifikaci vzděláním stanoveným v § 7 zákona č. 563/2004 Sb.

	Požadavky k přijetí
	· jazyková dovednost na úrovni cca A 2
· správně vyplněná a podaná elektronická nebo písemná interní přihláška ke vzdělá​vání v programu CŽV (viz web CCV – http://www.ccv.upol.cz/ – oddíl „Přihláš​ky“)
· ověřená kopie dokladů o získání způsobilosti
· strukturovaný životopis

· zaplacení administrativního poplatku ve výši 300,-

	Délka / frekv. setkání
	2 roky / přibližně 1krát za 2 týdny (pátek nebo sobota)

	Uplatnění – kvalifikace absolventa
	učitel(ka) všeobecně-vzdělávacího předmětu  německý  jazyk  na druhém stupni základní školy 

	Počet účastníků
	min. 6, max. 30

	Použité formy práce
	kombinace prezenčního a distančního studia s využitím on-line nebo off-line aktivit prostřednictvím webových stránek, proto je nezbytné, aby účastníci programu CŽV měli přístup k počítači s připojením k internetu

	Způsob ukončení
	Závěrečná zkouška z předmětů: 
· Současný jazyk
· Literatura německy mluvících zemí
· Didaktika německého jazyka
obhajoba závěrečné písemné práce

	Doklad o absolvování
	osvědčení o absolvování studia podle § 6 odst. 1 písm. a) vyhlášky 
č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační komisi a kariérním systému pedagogických pracovníků, ve znění pozdějších předpisů

	Poznámka
	Ve výši poplatku za účast v tomto programu CŽV je zahrnut mimo nákladů souvisejících s výukou i přístup do e-learningového prostředí Unifor, ve kterém může probíhat administrace programu CŽV (včetně přihlašování ke zkouškám, odevzdávání úkolů a samostatných prací), komunikace s vyučujícími (tutory) a v němž mohou být účastníkům programů CŽV zpřístupňovány materiály v elektronické podobě. Ve výši poplatku za účast v programu CŽV nejsou zahrnuty případné náklady na nadstandardní činnosti a služby (opakované konzultace; kurzy a soustředění, které nejsou v učebním plánu; exkurze; praxe; materiální pomůcky; opravné závěrečné zkoušky; opravné obhajoby závěrečné písemné práce apod.).
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Z  -  zimní semestr;  L  -  letní semestr;  pv  –  prezenèní výuka;  ola  –  on-line nebo off-line aktivity;

px  –  praxe;  Zp  –  zápoèet;  Ko – kolokvium;  Zk  -  zkouška
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Slovotvorba
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Dětská literatura ve výuce

KNJ/WRJKL


ANOTACE  VZDĚLÁVACÍCH  PŘEDMĚTŮ

Jazyková cvičení I.
Výcvik komunikativních dovedností (porozumění mluvenému a slyšenému, mluvený a písemný projev) v německém jazyce, důraz na vyvážený poměr mezi uvedenými složkami a na zvyšování úrovně jejich ovládání. Rozšiřování a systemizace slovní zásoby, zdokonalování aplikace osvojení gramatických struktur. Rozvoj adekvátních strategií učení. Samostatná práce.

Úvod do jazykovědy 

Obsahem předmětu je seznámení s obecnou lingvistikou a jejími základními oblastmi (fonologie, morfologie, syntax, sémantika, lexikologie, syntax, textová lingvistika, psycholingvistika, sociolingvistika, pragmalingvistika, historiolingvistika) s doplněním informací o základních jazykových jednotkách a s inovacemi některých kapitol.

Fonetika a fonologie
Předmět fonetika se zabývá segmentálními a suprasegmentálními výslovnostními jevy a nácvikem obtížných fonetických jevů a jejich metodickou aplikací ve výuce. Dále se věnujeme zdokonalení výslovnosti, melodické stránce mluveného projevu a procvičení transkripce (Fonetická transkripce podle API). Zdůrazněny jsou i typologické rozdíly mezi zvukovou podobou němčiny a češtiny.

Morfologie
Slovesa pravidelná, nepravidelná a smíšená, tranzitivní a intranzitivní, zvratná, smíšená konjugace, participium přítomné a minulé, perfektum s haben/sein, imperativ, rekce sloves, modální slovesa, infinitiv + zu /infinitiv bez zu, předpony odlučitelné, neodlučitelné a částečně odlučitelné, futur I a II., pasivum průběhové a stavové, tvoření konjunktivu, použití konjunktivu v hlavních větách, modální slovesa v subjektivní výpovědi. Podstatné jméno - skloňování, plurál, rod, použití členu, zeměpisná podstatná jména. Přídavná jména - skloňování, stupňování. Příslovce - stupňování. Důraz je kladen na rysy specifické pro oba jazyky, které jsou procvičovány překladem.

Didaktika 2. stupně ZŠ 

Cílem předmětu bude seznámit posluchače s teoretickou částí této základní pedagogické disciplíny. Tyto teoretické poznatky budou následně transformovány do praktické podoby tak, aby posluchačům pomohly v jejich edukační činnosti na 2. stupni ZŠ. Výuka bude zaměřena na teorii vzdělávání, analýzu jevů i procesů ve výuce, metody i formy vzdělávání, na subjekt i objekt výchovy a vzdělávání, cíle výchovně-vzdělávacího procesu, výběr učiva, proces učení, učební pomůcky a základní kurikulární dokumenty. Druhá část předmětu bude věnována: gramaticky překladovým metodám, přímým metodám, zprostředkovacím metodám, audiolinguálním a audiovizuálním metodám, komunikativním a interkulturním metodám, včetně metod alternativních. 
Jazykově-didaktický seminář

Typické chyby v němčině – účastnici budou seznámeni s opakujícími se gramatickými, lexikálními a výslovnostními chybami, typickými pro české mluvčí, učící se němčině, výuka bude doplněna o praktická cvičení na odstraňování těchto chyb.

Úvod do literatury
Teorie a interpretace druhů krátké prózy: pověst, pohádka, povídka, novela, short story, legenda, bajka, mýtus, fejeton, anekdota, parabola, báseň v próze. 
Reálie Německa
Cílem kurzu je představit Spolkovou republiku Německo ve všech oblastech společenského života jak z historického hlediska, tak i z hlediska současnosti. Jednotlivá setkání budou věnována tématům z oblasti geografie, demografie, hospodářství, politiky a kultury. Výuka bude vedena komunikativně s přihlédnutím k rozvoji všech jazykových kompetencí na úrovni B1 / B2 podle SERR.

Německá literatura do období baroka

Vymezení jednotlivých tvůrčích období na pozadí historických, politických a kulturních vývojových tendencí, literární díla jako jejich reflexe. Vzájemné ovlivňování české a německé kultury v rámci dějinně podmíněného soužití těchto dvou etnik. Sledování vývoje německy psané literatury v oblasti Horního Slezska. Vliv autorů z této oblasti na vývoj literatury v jiných regionech německého kulturního prostoru.
Výtvarné umění německy mluvících zemí

Obsahem předmětu je seznámení s vybranými díly, které reprezentují výjimečné okamžiky kulturního a uměleckého vývoje v Německu, Rakousku a Švýcarsku. Základní osnovu tvoří stavební slohy, od kterých se odvíjejí další výtvarné obory, jako jsou malířství, sochařství a užité umění. Muzejní instituce (návštěva muzea s animátorem). Zprostředkování umění ve výuce cizího jazyka. Pokus o vlastní animaci.

Frazeologie

Úvodní seznámení s pojmem frazeologismus. Rozdílnost pojmu frazeologizmus a přísloví. Příklady přísloví v česko – německém kontextu. Identifikace německých frazeologizmů v textu a v komiksu, nácvik volby nejvhodnějšího kontextového ekvivalentu v češtině. Témata: Frazeologizmy s částmi lidského těla, frazeologizmy na téma únava, peníze, alkohol atd.

Onomastika
Rozšiřuje základy oboru onomastika. Studenti jsou vedeni ke sběru jmenného materiálu v tisku, ve svém okolí a práci s odbornou literaturou. Tématizuje se jmenný materiál v návaznosti na další obory studia německého jazyka (literatura, reálie apod.) Důraz je kladen na regionální původ jmen posluchačů a jmen německého původu v jejich okolí.

Jazyková cvičení 2
Výuka praktických cvičení je zaměřena na komunikaci v rovině obecného jazyka, a to zejména na osvojování a prohlubování dovedností ve sféře mluvení, psaní, porozumění slyšenému a porozumění čtenému.  Studenti by měli být schopni vyjádřit své myšlenky týkající se abstraktních nebo kulturních témat. V hodinách se pracuje s učebnicí em-Brückenkurs, která odpovídá jazykové úrovní B1 dle SERR.

Syntax
Syntax podle tradiční a valenční teorie, větné pole – porušování větného rámce, větné členy a jejich postavení ve větě jednoduché. Souvětí souřadné a souvětí podřadné - slovosled, použití spojek, rozdělení vět podle komunikativního záměru (věta oznamovací, tázací, rozkazovací, přací), kritéria pro členění vedlejších vět, typy vedlejších vět (předmětná, podmětná, přívlastková, časová, podmínková, přípustková, příčinná, způsobová…).

Lexikologie

Cílem seminářů jsou základní lexikologická témata se zaměřením na znakovou povahu jazyka, motivaci, pojem lexém, rozlišení neolo​gismů a archaismů, synonym a antonym a na přejatá slova.
Literatura do konce 20. století

Seminář tematicky sleduje jednotlivá tvůrčí období na pozadí historických, politických a kulturních vývojových tendencí a pohlíží na vznikající literární díla jako na jejich reflexi. Je sledováno také zařazení německy psané literatury do kontextu literatury světové. Zvláštní pozornost je také věnována německy psané literatuře v Čechách a na Moravě. Vývoj německy psané literatury v multikulturním regionu Horní Slezsko, především v oblasti sudetského Slezska (Sudetenschlesien). Vliv německy píšících autorů z této oblasti na český a polský kulturní prostor.  

Reálie Rakouska
Získání základního přehledu a faktografických informací z oblasti zeměpisu, historie, kultury, školství a politického systému Rakouska. Problematika cizinců a jejich života v rakouské společnosti. Postavení žen v Rakousku. Rakousko a Evropská unie.

Úvod do didaktiky
Disciplína se zabývá základy z oblasti didaktiky a metodiky výuky cizího jazyka. Tématizovány budou různé typy vlastních jmen (toponymie, antroponymie) se zvláštním zřetelem nejen k německé jazykové oblasti, ale i s přesahem k jiným germánským jazykům (angličtina, holandština) a češtině (endonyma, exonyma). Pozornost je věnována také vzniku apelativ z proprií.

Didaktické hry 

Témata semináře jsou: klasifikace didaktických her, organizační formy a hry, využití médií ke hrám, hry a rozvoj jazykových dovedností, literatura ke hrám, tvorby materiálů používaných při jazykových hrách, 

Písně ve výuce
Vytvoření repertoáru písní, které lze využít ve výuce německého jazyka na různých typech škol.

Jazyková cvičení 3
Výcvik komunikativních dovedností (porozumění mluvenému a slyšenému, mluvený a písemný projev) v německém jazyce, důraz na vyvážený poměr mezi uvedenými složkami a na zvyšování úrovně jejich ovládání. Rozšiřování a systemizace slovní zásoby, zdokonalování aplikace osvojení gramatických struktur. Rozvoj adekvátních strategií učení. Samostatná práce.

Slovotvorba
Obsahem seminářů jsou základní slovotvorná témata a pojmy – základní a slovotvorný morfém, gramém, unikální a prázdný morfém, slovotvorné prostředky - skládání, odvozování a modifikace.  

Dětská literatura ve výuce
Vývoj a významná díla literatury pro děti a mládež: pohádka a pověst, realistická literatura, dobrodružná literatura, díla o zvířatech, literatura pro dívky, historická a politická literatura, detektivní a kriminální příběhy, fantastická literatura, sci-fi, lyrika, odborná literatura.

Literární projekty

V předmětu "Literární projekty" získávají studenti teoretické poznatky v oblasti dovednosti čtení a porozumění. Rovněž jsou jim předávány základní znalosti o práci s textem. Na jednotlivých ukázkách textů studenti prakticky analyzují úhly možného porozumění, struktury otázek a jejich formy, didaktické zpracování textu. Výstupem tohoto předmětu je vlastní návrh několikahodinového projektu, který by měl studentům sloužit v jejich budoucím povolání učitele NJ na ZŠ.

Reálie Švýcarska

Cílem kurzu je představit Švýcarsko ve všech oblastech společenského života jak z historického hlediska, tak i z hlediska současnosti. Jednotlivá setkání budou věnována tématům z oblasti geografie, demografie, hospodářství, politiky a kultury.

Výuka bude vedena komunikativně s přihlédnutím k rozvoji všech jazykových kompetencí na úrovni B1 / B2 podle SERR.

Práce s autentickými texty

Tématy semináře jsou klasifikace autentických textů, jejich zdroje, způsoby zpracování, porovnání charakteristik s didaktickými texty, techniky zjednodušení těchto textů, možnosti kombinace médií při prezentaci, kombinovatelnost textů s obrazovým materiálem, mapami apod.

Sémantika

Předmětem výuky jsou lexikálně-sémantické vztahy týkající se významové stránky slova. Tématy semináře jsou úzké významové modely, pojmy semém, polysémie, metafora, metonymie, synekdocha a homonymie.
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