Obecná didaktika – požadavky ke studiu
Studijní opora: OBST, O. Didaktika sekundárního vzdělávání. Olomouc: UP, 2006.

Úkol k odeslání tutorům
1. Zpracujte přípravu na vyučovací jednotku (45 min., 90 min.) v souladu se zadáním na str. 89 dole ve studijní opoře. Přesně uveďte zaměření střední školy a ročník, pro který je příprava tvořena.

2. Napřed ale:

· Využijte učební osnovy příslušného předmětu a uveďte, součástí kterého tématického celku hodina je, kolik vyučovacích jednotek je tomuto tématu v ročním plánu přisuzováno a naformulujte komplexní výukové cíle tohoto tématu.

· Zpracujte návrh, jak bude možno ověřit si dosažení projektovaných výukových cílů u všech studentů ( didaktický test,zadání projektu, scénář zkoušky apod. – použité nástroje budou přílohou přípravy).

· Vysvětlete, jaké studijní materiály (učebnice, cvičebnice, různé odborné texty apod.) budou v rámci výuky tématu používány a posuďte jejich didaktickou hodnotu. K tomu využijte textu na str. 43 a 44 – možná didaktická efektivita učebnice. Možné disproporce v této didaktické hodnotě bude zapotřebí v rámci výuky řešit. Vysvětlete, jak byste to udělali.

· Popište, s jakými prekoncepty týkajícími se dané problematiky pravděpodobně studenti do vyučovací jednotky přicházejí, jaké jsou možnosti to prokazatelně zjistit a jak se s ohledem na tyto prekoncepty rozhodnete o formulaci výukového cíle této vyučovací jednotky. K tomu využijte schéma rozhodování na str. 18.

Pracujte věcně, stručně, výstižně. Prokážete tím, se  umíte kvalifikovaně připravit na výuku.

Okruhy k dílčí zkoušce

1. Principy pojetí výuky ID a konstruktivismu.

2. Rozhodování v pedagogické praxi.

3. Výukové cíle.

4. Učební úlohy.

5. Výukové metody.

6. Organizační formy výuky. 

7. Evaluace výsledků výuky včetně tvorby didaktických testů.

8. Motivace ve výuce.

Přejeme Vám hodně příjemných zážitků z výuky.

Vaši tutoři.

